

## Abstrakt

Ve své diplomové práci jsem rozebírala problematiku behaviorální analýzy a pachatelů sériových, masových a sexuálně motivovaných vražd. Behaviorální analýza staví na základech jiné metody utváření kriminálních profilů - na psychologickém profilování. Po historickém úvodu kriminálního profilu v druhé kapitole popisuji metodu behaviorální analýzy a její jednotlivé komponenty. Tyto komponenty popisuji z hlediska nejčastěji používaných typologií, jsou to například typologie pachatelů, místa činu, obětí a vražd. V páté kapitole se věnuji problematice využití kriminálního profilování v praxi, především sestavování profilů pachatele, vyhledávání sériové trestné činnosti a hodnocení rizikovosti známého pachatele. Poslední šestou kapitolou věnovanou behaviorální analýze je ohlédnutí za jejím vývojem v České republice a nad tím, kde shledávám případný prostor pro možný rozvoj této problematiky. Ve druhé polovině své práce se věnuji sériové vraždě a sériovému pachateli. Definuji mnohonásobnou vraždu a odlišuji od sebe jednotlivé druhy vražd. V osmé kapitole se zabývám nejčastějšími mýty a stereotypy, které jsou ve společnosti zažitě a za pomoci statistik vysvětlují jejich vznik a lichost. Při komparaci sériové vraždy a vraždy s jednou obětí přicházím na fenomén tzv. hypotetického vraha. V deváté kapitole se rozepisuji o typologiích vrahů podle různých rozlišovacích hledisek například podle motivu a mobility. Rozebírám také sériové vražedkyně a vražedné týmy, které se od základních typologií ve většině aspektů odchyľují. V rámci analýzy sériového vraha narážím na jednu z nejčastějších otázek současného profilování, a to zda lze předpovídat na základě některých prediktorů budoucího násilníka nebo dokonce sériového vraha, a tyto teorie hodnotím. Ve třinácté kapitole se dostávám k novodobému fenoménu masové vraždy, který představuji z hlediska osobnosti pachatele, motivů a způsobu páčání, tak aby vynikly rozdíly mezi vraždou sériovou a masovou. Závěrem ve své analýze aplikuji teoretické znalosti na skutečný případ z nedávné kriminalistické praxe. V celé práci využívám pro lepší pochopení teorií kazuistiku.